

“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会本周五将走进大美夏履

竹海编竹篮, 古村走古道

本报记者 杨静 文/摄

这两天,夏履镇人的朋友圈被一个视频刷屏,那就是镇里刚刚推出的首部形象宣传片《大美夏履》。

被联合国环境署授予全球生态500佳的夏履镇位于浙江省绍兴市柯桥区西部,因大禹治水“冠挂不顾、履遗不蹶”而得名。9月27日,“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会将在夏履镇莲东村文化礼堂举行。

大美夏履 让人来了就不想离开

本次活动在中共浙江省委宣传部的指导下,由浙江省体育局、浙江日报报业集团主办,钱江晚报、浙报数字文化股份有限公司、绍兴柯桥区夏履镇人民政府承办,浙江省体育彩票管理中心为公益合作伙伴。

夏履枕萧、绍、暨三区之壤,区位优势明显,生态环境优美、人文历史深厚,境内“九山一田”,资源禀赋得天独厚。这里有83.1%的森林覆盖率,万亩竹海接天蔽日。夏履江穿境而过,沿江百溪汇入,流水潺潺。山坞与山塘,星罗棋布,幽远如秘境。丰富的山水资源,也是都市人节假日去“洗肺”的好场所,这里负氧离子平均值高达900个/cm³以上,单个点位最高的有1600多个/cm³,是全国环境优美乡镇,也是浙江首批乡村旅游示范基地。

夏履镇有风景,有故事,有文化。夏禹治水、越王屯兵、汉晋制瓷、宋代造纸、明煅石灰、清传竹编,源远流长,名声在外。寨口古桥、萧绍古道、深云古寺、周家祠堂等历史遗珍众多,保存完好。

看得见山,望得见水,记得住乡愁。夏履就是这样一个让人来了就不想离开的地方。

村运会,走古道 开启一场净心之“履”

本周五的活动场地设在夏履镇莲东村。



莲东村是全省有名的“夏履民主程序”发源地,早在1989年就提出推行村务公开、财务公开、事务公开。现在村里大事小事,按民主管理程序办理已经习以为常。

莲东村还是萧绍古道的起点。萧绍古道又名山阴古道,起于夏履镇莲东施家坞,止于萧山进化镇华家殿,以前萧山钱塘以东属山阴管辖,临浦和进化人到绍兴城都要经此道至湖塘坐船。藏山岭隧道通车后,两地乡民出行便捷,古道渐废,少人问津。

这些年古道热渐起,萧绍两地重整古道,让几近湮灭的古道又恢复了往日的生机。每逢双休日,城里人或三三两两,或成群结队来这里。听听林间的鸟叫,亲亲山涧的溪水,吸吸醉人的纯氧,看看满目的青翠,让心灵远离尘世的喧嚣。

夏履竹林资源丰富,全镇共有连片竹林2万多亩。莲东村村委委员柯建兴介绍说,就在今年春天,村里还举办了绍兴首届春笋节,游客纷至沓来。而村里的中老年人绝大部分都会编竹制品。本次文化礼堂村运会比赛项目既有编竹篮、插秧、挑担等当地特色项目,也有考验眼力、臂力、腿力的趣味项目。村运会趣味比赛结束后,可以去村里的马场体验,并徒步萧绍古道。

我省农村文化礼堂目前已经超过1万家,为了让这些乡村文化礼堂“活起来”,在中共浙江省委宣传部指导下,浙江日报报业集团联手省体育局推出的“文化礼堂村运会”系列活动,借助以村为单位的民间运动会形式,通过具有农耕特色的项目设计,并结合不同乡村的特点定制个性化项目,既为农村文化礼堂丰富内容供给,又展示了浙江美丽乡村建设的特色。

活动预告

活动时间:9月27日

招募人数:杭州参加者30人,年龄18~69岁之间

活动费用:无(免费福利包括来回路费、午餐、保险等)

报名方式:扫左边二维码

注意事项:1.参与者必须具备参与项目的身体健康条件;2.携带身份证;3.报名成功后,将在活动开始前统一短信通知并购买意外保险;4.活动过程中以组为单位,不可擅自离队行动,全程听从安排。

双打组合年龄超120岁,没人觉得体力不支 这个羽毛球民间赛事一办十年 有人年年打卡

本报讯 上周末,杭州电子科技大学纪委副书记鲁剑伟匆匆往浙江省残疾人训练中心赶,不是参加高校会议,而是赴一年一度的民间羽毛球传统赛事“美通杯”之约。

就和追剧族一样,“美通杯”浙江省羽毛球精英赛2010年开打伊始,鲁剑伟届届打卡,次次参加,今年已经是第十个年头了。

这十年来,鲁剑伟从一个不大懂握拍的初学者,变成了隔天不打球就手痒的羽球老行家;从当年爬7楼都要喘的亚健康状态,到脸色红润、身体棒棒的运动达人,鲁剑伟说羽毛球让他焕发青春,而10年的参赛经历收获很大,结交了很多朋友,也收获了满满的快乐。

由浙江省羽毛球协会、杭州美通家居集团有限公司主办的本届赛事,汇聚了来自杭州、宁波、温州、金华等地的300余位羽毛球

爱好者参赛。像鲁剑伟这样首届赛事便开始参加、已经相约了10年之久的有5位选手,还有75位已连续5年及以上参加该项赛事。

这项让鲁剑伟们难以割舍的羽毛球精英赛,经过10年的坚守与成长,已成为浙江羽毛球界的一道亮丽风景线。

主办方杭州美通家居集团董事长徐力,不仅是一位优秀的企业家,也是一个羽毛球运动的忠实“粉丝”,她从大学时期便开始接触这项运动,至今已有几十年。

徐力回忆:“十年前,我身边聚集了一批社会各界羽毛球爱好者,大家都想有个以球会友的平台。于是,我在省体育局和小球中心的支持下,创办了这个赛事。最初就想到允许专业运动队员作为配手参加,按双打两人年龄相加分成100周岁以上、80周岁以

上、80周岁以下分组赛事,来增加比赛的趣味性观赏性。最初有60多对选手在钱江新城江干区体育馆比赛,后来随着赛事规模扩大,转战到浙江省残疾人训练中心,绍兴、桐庐等地也举办过。”

“我和搭档在10年前参赛,对应的是80岁以上、100岁以下组别;而今年,我们的年龄相加整整多了20岁,只能参加100岁以上组了。今年组合年龄相加超过120岁的有好几组,但没有一个人觉得自己体力不行,担心下一届可能吃不消了。许多人还强烈建议,下届增加120岁以上组,活到老打到老。”她说,随着时间推移,参赛选手的年龄也在逐年增加,而这些羽毛球经历,也将成为他们人生中的一段记忆。“我们希望在赛场上传递正能量,为浙江的全民健身事业献一份力。”

本报记者 陈学东